Sıkça Sorulan Sorular
1. SMART TEMASI NE İFADE ETMEKTEDİR? 
Neyi ifade etmektedir?
Ezber Bozan Tasarım Yarışması’nın temasını oluşturan SMART TEMASI; kullanıcısının yaşamını kolaylaştıran, mevcut yaşam alanını optimum düzeyde kullanan, dönüşebilen, birden fazla amaca hizmet eden, zekice tasarlanmış mobilya tasarımlarını ifade ETMEKTEDİR.
Neyi ifade etmemektedir?
SMART TEMASI; tasarımlara yapay zeka eklenerek mobilyalara smart özelliği kazandırılmasını ifade ETMEMEKTEDİR. (Tasarımlara yapay zeka eklenebilir, ancak bu smart temasının gerekliliğini sağladığı 
2. YARIŞMAYA KİMLER KATILABİLİR?
Yarışmanın öğrenci kategorisi, üniversitelerin Mimarlık, Mühendislik, Sanat ve Tasarım, Güzel Sanatlar ve Tasarım Fakültelerinin lisans bölümleri, tasarım ve/veya mobilya ile ilgili lisans ya da ön lisans bölümü/programı öğrencilerine açıktır.
Yarışmanın profesyonel yarışmacı kategorisi, üniversitelerin Mimarlık, Mühendislik, Sanat ve Tasarım, Güzel Sanatlar ve Tasarım Fakültelerinin lisans bölümleri, tasarım ve/veya mobilya ile ilgili lisans ya da ön lisans bölümü/programı mezunlarına açıktır. (Lisansüstü eğitim alan kişiler profesyonel yarışmacı kategorisinden başvurmalıdır.)

3. ÜNİVERSİTE SON SINIF ÖĞRENCİSİYİM, YARIŞMAYA HANGİ KATEGORİDEN BAŞVURMALIYIM?
Üniversite son sınıf adayların, yarışma başvuru tarihleri mezuniyet tarihlerinden önce ise öğrenci kategorisinden, yarışma başvuru tarihleri mezuniyet tarihlerinden sonra ise profesyonel kategorisinden başvurularını yapmaları gerekmektedir.

4.  YABANCI UYRUKLULAR YARIŞMAYA BAŞVURABİLİR Mİ?
Evet, yabancı uyruklu adaylar yarışmaya başvuru yapabilirler. Şartnamede belirtilen yurt dışı eğitim bursu haricindeki tüm ödüllerden faydalanabilirler. 
5.  YARIŞMAYA ELDEN BAŞVURU KABUL EDİLİYOR MU?
Hayır. Yarışmaya ilişkin tüm başvurular, şartnamede detayları belirtilen özelliklerde dijital olarak hazırlanan paftaların www.ezberbozantasarimlar.org web adresine yüklenmesi ile yapılmaktadır.  
6.  BİRDEN FAZLA PROJEYLE YARIŞMAYA KATILIM SAĞLANABİLİR Mİ?
[bookmark: _Hlk99953943][bookmark: _Hlk99953980]Adaylar birden fazla proje ile yarışmaya katılım sağlayabilirler. Ancak birden fazla tasarımı dereceye girerek para ödülü almaya hak kazansa dahi sadece bir kez para ödülü alabilir. 
7. HEM EKİP OLARAK HEM DE BİREYSEL OLARAK BAŞVURU YAPILABİLİR Mİ?
Evet, yarışmaya hem ekip olarak hem de bireysel olarak başvuru yapılabilmektedir. 
8.YARIŞMAYA BİR ÖNCEKİ SENE DE BAŞVURMUŞTUM, TEKRAR BAŞVURU YAPABİLİR MİYİM?
Evet. Sadece, daha önce İhracatçı Birliklerince düzenlenen mobilya ile ilgili herhangi bir tasarım yarışmasında ilk üç dereceye giren ve yurtdışı eğitim bursundan faydalanan yarışmacılar bu yarışmaya katılamazlar.
9.  YARIŞMAYA KATILMAK İÇİN YAŞ SINIRI VAR MIDIR?
Yarışmaya katılmak için yaş sınırı bulunmamaktadır. Bununla birlikte 18 yaşından küçük katılımcıların başvuru sırasında velileri tarafından imzalanmış katılım belgesini sunmaları gerekmektedir.
10. YURT DIŞI BURS ÖDÜLÜNDEN KİMLER FAYDALANABİLİYOR?
Yurt dışı eğitim bursu ödülünden; profesyonel ve öğrenci kategorilerinde ilk 3 dereceye giren T.C. vatandaşı olan yarışmacılar faydalanabilir. 
11.YARIŞMAYA KATILINAN TASARIMIN MÜLKİYETİ KİME AİT OLUYOR?
Tasarımların fikri ve sınai mülkiyet hakları sadece tasarım sahibinde olup, EİB, Ezber Bozan Tasarım Yarışması başvurusu gerçekleştirilen tasarımı yayımlamak, arşivlemek ve yurtiçi ve yurtdışında tasarım sahibi adına sergileme hakkına süresiz sahip olacaktır.
12. BAŞVURU BELGELERİ NELERDİR?
www.ezberbozantasarimlar.org adresinde yer alan şartnameyi indirerek başvuru belgelerini öğrenebilirsiniz.

13.YARIŞMA PAFTASINDA NELER OLMAMALI?
Proje üzerinde veya tasarım görselinde katılımcının veya proje grubunun ismi, okulları, kimlik bilgisi-ibaresi, rumuz, kare kod, katılımcının resmi ve iletişim bilgilerinin yer alması KESİNLİKLE YASAKTIR. Aksi durumda proje değerlendirmeye alınmayacaktır.
14. PAFTAYI BİLGİSAYAR İLE ÇİZMEK ZORUNLU MU?
Evet, tüm paftalar bilgisayar ortamında çizilmeli, El çizimi kesinlikle kabul edilmemektedir.

15.PROJE TASARIMLARINDA KESİNLİKLE OLMASI İSTENEN KRİTERLER NELERDİR? 

Ezber Bozan Tasarım Yarışması’na başvuracak yarışmacılardan tasarımlarında; 
Oturma, 
Dinlenme, 
Çalışma,
Depolama 
fonksiyonlardan en az birine sahip projelerin hazırlamaları beklenmektedir. Bu kriterlerden en az birini karşılamayan tasarımlar kesinlikle değerlendirmeye alınmayacaktır.
16. DAHA ÖNCE YAPTIĞIM BİR ÇALIŞMAYI YARIŞMADA DEĞERLENDİREBİLİR MİYİM?
Yarışma kapsamında başvurusu yapılan her paftanın / tasarımın; başvuru yapan yarışmacının kendisi tarafından tasarlanmış olması, daha önce endüstriyel olarak üretilmemiş, özgün olması, başka bir yarışmaya katılıp dereceye girmemiş ya da bir ödül almamış ya da başka bir yarışmada değerlendirme aşamasında olmaması şartları aranmaktadır.
17. MEZUNİYET TARİHİM 24 HAZİRAN 2022 OLUP, BAŞVURUMU BU TARİHTEN SONRA YAPARSAM (ÖRNEĞİN 28 HAZİRAN 2022) HANGİ KATEGORİDEN BAŞVURU YAPMAM GEREKİR?

Yarışmaya öğrenci kategorisinden başvuru yapacak öğrenciler 2021-2022 Eğitim Öğretim Yılı Bahar Döneminde başvuru yapacakları okullarında öğrenci olduklarını belgelemeleri durumunda son başvuru tarihi olan 10.07.2022 tarihine kadar öğrenci kategorisinden başvurularını yapabilirler.

